

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ВОСЬМОГО СОЗЫВА

КОМИТЕТ ПО МЕЖДУНАРОДНЫМ ДЕЛАМ

Георгиевский пер., д. 4, Москва, 103265 Тел. 8 (495) 692-44-48 Факс 8 (495) 692-10-81 E-mail: cInternat@duma.gov.ru

18 июня

2023 г.

№ 3.16-ДН

**Уважаемые участники и организаторы круглого стола
«Новые формы дипломатии: национальные стратегии применения
«мягкой силы» во внешней политике»!**

От лица Комитета Государственной Думы РФ по международным делам хотел бы выразить поддержку вашей инициативе – объединить российских и армянских экспертов, а также студенческую аудиторию, на платформе Филиала МГУ имени М.В. Ломоносова в г. Ереван для глубокого, неангажированного обсуждения темы, крайне значимой в современных условиях трансформации миропорядка.

Смена исторических эпох требует расширения инструментария классической дипломатии, активного поиска новых форм невоенного отстаивания национальных интересов. В данном контексте обозначенная в названии мероприятия проблематика представляется исключительно востребованной политическим сообществом. Разнообразие сюжетных линий, прослеживаемых основными докладчиками – от рассмотрения медиасистемы Армении как инструмента мягкой силы до анализа антикризисного потенциала церковной и мнемонической дипломатии, – позволяет рассчитывать, что в режиме продуктивного междисциплинарного диалога будут намечены нетривиальные, эффективные подходы к решению старой проблемы актуализации механизмов *soft power* во внешней политике.

Вдвойне ценно, что к участию в экспертном обсуждении приглашаются молодые специалисты – финалисты первого межреспубликанского кейс-чемпионата ««Гуманитарное сотрудничество Российской Федерации и Республики Армения: текущее состояние, потенциал и механизмы оптимизации»,», организованного Факультетом мировой политики Московского университета и Филиалом МГУ имени М.В. Ломоносова в г. Ереван.

С начала выстраивания армяно-российских отношений в межгосударственном формате гуманитарный блок находился в центре внимания руководства обеих стран. Это неслучайно, поскольку, помимо существования в Армении русской, а в России – армянской общин-диаспор,

наши республики еще в советский период теснейшим образом взаимодействовали в научно-образовательной, культурной и т.п. сферах. Развитые гуманитарные отношения способствуют взаимопониманию и взаимному доверию, что является фундаментом развития военно-политического союзничества, и уверен, эта взаимозависимость осознается участниками кейс-чемпионата и учитывается в предлагаемых ими решениях кейса.

Выражаю надежду на то, что подобного рода совместные мероприятия Факультета мировой политики Московского университета и Филиала МГУ имени М.В. Ломоносова в г. Ереван, включающие в себя не только проведение совместных круглых столов, конференций, но также апробацию новых форматов – организацию студенческих кейс-чемпионатов, – приобретут системный характер и станут еще одним «кирпичиком» в фундаменте гуманитарного сотрудничества Российской Федерации и Республики Армения.

**Председатель комитета,
президент Факультета мировой политики МГУ имени М.В. Ломоносова,
доктор экономических наук.**

Л.Э. Слуцкий